

# 大同日报

中共大同市委机关报  
国内统一刊号：CN14—0019

2022年1月  
29

星期六  
农历辛丑年  
腊月廿七

今日4版  
(第16094号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dnews.cn

## 习近平春节前夕视察慰问中部战区 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队 文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京1月28日电（记者 梅常伟）中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日到中部战区视察慰问，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节，首都北京洋溢着喜庆氛围。下午4时许，习近平来到中部战区联合作战指挥中心，首先观看了反映战区建设和战区联指中心运行情况的多媒体片，听取了有关情况汇报。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见中部战区官兵代表，同大家合影留念。习近平充分肯定了中部战区成立以来建设发

## 共叙军民鱼水情 共谱拥军爱民曲

卢东亮张强艾凌宇春节前夕走访慰问驻同部队官兵等

本报讯 在新春佳节来临之际，省委常委、市委书记卢东亮，市委副书记、市长张强，市委副书记、政法委书记艾凌宇等带着全市人民的深情厚谊，走访慰问了驻同部队、武警大同支队官兵和消防救援人员，向他们致以节日的问候和诚挚的祝愿，与大家共叙鱼水情深，共谋军地融合发展。

1月16日，卢东亮先后来到驻同32135部队和93601部队，实地观摩了军事训练表演，详细了解了部队建设、官兵生活和训练等情况。他指出，长期以来，广大驻同官兵把驻地当故乡、视人民为亲人，为促进地方经济发展、维护社会稳定及开展双拥共建等作出了重要贡献，谱写了新时代军爱民、民拥军的新篇章。当前，大同市正深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府的部署要求，围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，全方位推动高质量发展。实现这一宏伟目标需要全市党政军民共同努力。希望驻地官兵深入贯彻习近平强军思想，在加强战备训练、推进军队现代化建设的同时，继

续发扬拥政爱民优良传统，一如既往支持驻地经济社会发展。

随后，习近平同中部战区海外维和分队进行视频通话。来自维和步兵营、工兵分队、医疗分队、直升机分队的同志们都整齐列队，依次向习近平报告。习近平向他们，并向我军正在海外执行任务的全体官兵表示慰问。习近平强调，要深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，高标准完成好各项任务，不断开创战区建设与备战打仗工作新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平最后强调，春节将至，北京冬奥会开幕在即。全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定。要做好新冠肺炎疫情防控工作，安排好春节期间生活，让官兵过一个欢乐、祥和、安全的春节。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

## 坚决克服麻痹思想 毫不松懈筑牢防线

张强深入云冈区检查疫情防控工作

本报讯（记者 韩云峰）1月28日，市委副书记、市长张强率相关部门负责人深入云冈区，就春节期间疫情防控工作进行检查，并向坚守在疫情防控一线的工作人员送去新春祝福。

张强一行首先来到云冈区天赐百富商场，主动出示行程码、健康码，并配合工作人员进行体温检测。张强指出，商场是人员密集场所，抓好疫情防控工作责任重大，要进一步压实属地管理和行业监管责任，严格落实疫情防控各项措施，切实做好好工作人员的健康监测，牢牢把好入口

检查中，张强强调，疫情防控工作

具有长期性、复杂性、严峻性，各级各部门要站在讲政治、讲大局的高度，切实把思想和行动统一到省、市各项部署要求上来，全面筑牢安全防线，守护人民群众生命健康安全。要细化管理，严格按照隔离酒店操作规范，坚持闭环管理，完善工作措施，严防一切漏洞和短板，坚决筑牢疫情防控严密防线。要扎实做好隔离人员生活保障、医学观察和人文关怀，特别要细致周到做好春节期间的服务保障工作，做到隔离不隔爱，确保隔离群众安全隔离、安心隔离。

## 正风肃纪不停歇 廉润云中谱新篇

——2021年全市党风廉政建设和反腐败工作综述

□ 本报记者 潘红

大同经济发展投资有限公司原总经理张亮违反中央八项规定精神，生活腐化堕落，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受巨额财物，被开除党籍、开除公职；市公安局原副处级干部赵玉珠严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等，被开除党籍，按规定取消其享受的待遇……

一系列案件的查处，亮出了市纪委监委一以贯之贯彻落实全面从严治党战略方针，持续正风肃纪反腐的成绩单。

过去的一年，在省纪委监委和市委坚强领导下，全市各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，弘扬伟大建党精神，传承发扬、贯通运用党的百

主义思想、党的系列创新理论等进行深入细致学习，班子成员带头领学促学，引领推动全系统不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

一年来，市委始终把管党治党政治责任牢牢扛在肩上、抓在手上。市纪委监委协助市委全面从严治党，始终保持对党反腐败工作的集中统一领导。严格执行请示报告制度，共报请市委常委会和市委主要领导审议、批准给予撤职以上重处分和初核、谈话、立案审查126人次。不断推动双重领导体制落实，报请省纪委监委批准采取留置措施13人，批准县区监委采取留置措施40人。

贯通“两个责任”，形成合力，协助推动党委主体责任有效落实，全市共同问责党员干部91人，其中“一把手”49人、占53.8%，持续释放了权责一致、失责必问的强烈信号。（下转第四版）

## 习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》出版发行

新华社北京1月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持人与自然和谐共生的重要文稿79篇。其中部分文稿是首次公开发表。

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，从思想、法律、体制、作作风上全面发力，全方位、全地域、全过程加强生态

环境保护，开展一系列根本性、开创性、长远性工作，全党全国推动绿色发展自觉性和主动性显著增强，美丽中国建设迈出重大步伐，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。我国积极参与全球环境与气候治理，成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者，体现了负责任大国的担当。习近平同志传承中华文明传统文化、顺应时代潮流和人民意愿，站在坚持和发展中国特色社会主义主义，实现中华民族伟大复兴中国梦的高度，围绕生态文明建设发表了一系列重要论述，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持绿水青山就是金山银山的理念，走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，努力建设人与自然和谐共生的现代化，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

## 习近平将出席北京2022年冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布：国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式，为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会，并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要有：俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统

哈拉马、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕默德·卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总统奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马拉佩、韩国国会议长朴炳锡、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。

## “共产党就是给人民办事的”

——习近平总书记春节前夕冒雪访山村

刊2版▶

## 敢担当重实干 树标杆作示范

卢东亮艾凌宇参加市委办公室机关第一党支部2021年度组织生活会

本报讯（记者 李明璇）1月26日，省委常委、市委书记卢东亮以普通党员的身份参加所在的市委办公室机关第一党支部2021年度组织生活会，与党员同志面对面谈心、零距离交流，共同接受了一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。市委副书记、政法委书记艾凌宇，市委常委、市委秘书长周鹏以普通党员身份参加。

会上，第一党支部书记代表支部委员会报告2021年度党支部工作开展情况，并作班子和个人对照检查，支部党员结合思想和工作实际逐一发言，检视问题不足，深刻剖析原因，明确整改措施，严肃认真开展批评和自我批评。市委办公室机关党委书记作了点评。

组织生活会气氛严肃活泼，收到了红脸出汗、加油鼓劲的效果，达到了增进团结、改进工作的目的。

卢东亮结合市委办公室工作实际，对支部党员干部提出殷切希望。他指出，市委办公室作为市委的核心部门，岗位特殊，责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记“五个坚持”重要指示精神，以强烈的责任感和崇高的荣誉感，扎实工作、勤勉敬业，开拓进取、拼搏奉献，推动办公室各项工作再上新台阶，为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标作出更大贡献。要旗帜鲜明讲政治，始终牢记“党办姓党”，坚持绝对忠诚的政治品格，严格遵守政治纪律和政治规矩，不断提高政治判断力、政治领悟力。

会上还进行了党员民主测评。

## 一枝一叶总关情

——习近平总书记深情嘱托传遍三晋大地

## 牢记嘱托踔厉前行 奋力谱写高质量发展新篇章

——习近平总书记春节前夕看望慰问我省基层干部群众在我市干部群众中引起热烈反响

本报讯 春节前夕，习近平总书记来到山西，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民、向港澳同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福，祝福大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强！

这是党的十八大以来，习近平总书记第三次来山西考察调研，在我市干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示，要牢记领袖嘱托，全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，统筹疫情防控和经济社会发

展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，以争先进位、富民强市的新业绩，奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章。

“习近平总书记来到山西考察调研，为煤炭生产企业指明了发展方向。我们一定认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚决把能源转型和绿色发展作为长远大计抓紧抓好，进一步优化产业结构，加强减碳降碳技术研究，在已经进行的‘碳达峰、碳中和’战略研究的基础上，制定实施好‘碳达峰、碳中和’三年行动计划、长宋金旺表示。（下转第二版）



1月28日，市文明办对我市历届道德模范群体中的困难家庭及家属进行了慰问，同时，市创城指挥部办公室、中国建设银行股份有限公司大同云汽支行、市公共法律服务中心还对平城区水泊寺街道辖区的20余名老党员、困难党员家庭进行了走访慰问，为他们送去慰问物资及新春祝福。图为工作人员在水泊寺街道慰问老党员。

本报记者 韩莹 摄